

北大王少杰当选 CBA 选秀状元

29日上午进行的2019年CBA选秀大会中,手握状元签的北京北控队毫无悬念地选择了北京大学前锋王少杰。来自加州州立大学的孙思尧和厦门大学的袁堂文分别在第二、三顺位被摘下。

在上个月结束的CUBA总决赛上,王少杰帮助北大击败清华,实现三连冠,他个人也荣膺总决赛MVP。不过王少杰却因伤几乎错过了整个选秀训练营。

从2017年的11名球员到2018年的14个,再到2019年的16个,越来越多的球员通过CBA选秀的通道进入中国最高职业联赛的舞台。

更值得一提的是,这次共有17名来自大学的CUBA球员提交了报名,加上已经被龙狮提前签走的中国民航大学后卫贾明儒,今年大学生联赛共向CBA输送了7名球员,选中人数为历年最高。南昌大学的王睿泽、山西大学的何思雨、北京工业大学的孟博龙、厦门大学的袁堂文均成为学校的首位CBA球员。此外,状元、榜眼、探花全部为大学生球员,两名出自CU-BA。

从CBA公司董事长姚明手中接过“状元及第”的横幅,标志着王少杰全新征程的开启。王少杰说这是他的圆梦时刻。但梦想刚刚开始,后面的路机遇和挑战并存。北控俱乐部今年相继做出更名、更换视觉体系,并任命马布里执掌帅印等一系列动作,雄心勃勃。但正如姚明所说:“选秀只是个逗号,后面的路都要靠自己



王少杰(右)从CBA公司董事长姚明手中接过“状元及第”的横幅。

新华社发

走。”王少杰的经纪团队CAA中国CEO顾抒航也显得清醒冷静:“作为CBA新秀状元,王少杰未来的征程一定会面临更多挑战。”

虽然今年的CBA选秀选中球员数量增加,

但整体选中比例依然不算高,很多俱乐部在选秀过程中依然谨慎地选择放弃,首次参选的草根球员也是存在感不强,更多的在于体验。职业联赛需要更高的训练强度、比赛强度、对抗强

度,需要更加符合体系的球员,俱乐部在选择一名球员时要考量的因素很多。

第四顺位被天津选中的关键就认为,职业联赛感觉和大学生的训练强度不一样,在体能方面、身体强度方面都不太一样。来自北大、第九顺位被浙江队摘得的刘育辰也表示,首先要提高的是身体对抗、增肌和增重,这样才能达到CBA的比赛强度,但大学生的视野和领悟力也可以帮助他们更快地融入体系,适应教练意图。

舞台已经展开,未来的路要靠自己。正如出席选秀大会的美职篮球星林书豪所言,“选上还是没被选上不是最重要的,下一步怎么训练才是最重要的”。用职业的标准要求自己,持之以恒,每个热爱篮球的少年都有实现梦想的可能。

第一顺位 王少杰(北控)

身高2米05,体重105公斤,来自北京大学。在CUBA王少杰可以场均得到14.5分、7篮板、1.2盖帽。

第二顺位 孙思尧(同曦)

22岁,身高2米08,体重110公斤。NCAA2017-2018赛季出场11次,场均5分钟得到2.3分、0.8篮板。

第三顺位 袁堂文(四川)

袁堂文今年19岁,身高1米85,体重80公斤,在CUBA的赛场上场均9分、4.8篮板、7.4次助攻、2.6次抢断。

综合新华社、中新

全国青少年围棋锦标赛辽宁四棋手产生

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王冠楠报道 上周末,“蛇口杯”全国青少年围棋锦标赛在沈阳市举行了预选赛,837名棋手在两个比赛日内进行了七轮比赛。最终,12岁男孩王博翱在众多高手中脱颖而出,七战全胜,获得业余3段男子组冠军,胡馨月获得业余3段女子组冠军,王悦丞和陈馨然获得业余2段男子组、女子组冠军,这四名小棋手将代表辽宁参加全国青少年围棋锦标赛总决赛,总决赛将于8月18日在日照市举行。

王博翱早在7岁的时候就已经晋升3段,但是因为在学校是班干部、参加活动又多,他

放弃了学棋。间隔了四年,去年,他又开始每晚做完作业后下棋。

除了围棋厉害,王博翱还是省级三好学生、学校主持人,拿过全国中小学生数学应用大赛辽宁赛区一等奖,此外还爱好篮球和游泳……

“儿子以前专注度不好,围棋让他做事更专注了,现在虽然在这方面多花费了一些时间,但是效率高。”王博翱的爸爸告诉记者,其实下棋不但不影响学习,还对学习大有益处,除了开发智力,还有助于提升孩子的专注度。

这次晋升4段,让王博翱更加着迷围棋,小男孩表示,总决赛前的这段时间他会刻苦训

练,“毕竟是代表辽宁参赛,我要给家乡争光。”

沈阳市围棋协会副秘书长、本次比赛的裁判长刘文忠介绍,“现在全市常年坚持学围棋的青少年棋手在5万人左右,很多家长和小棋手越来越喜欢围棋这项运动,通过围棋运动来开发智力。所以,这个代表辽宁参赛的名额对于小棋手们来说竞争格外激烈,通过这次比赛,小棋手也都有不同程度的提高。”

同时,本次比赛也是2019年暑假沈阳市围棋段位赛。刘文忠说,通过几十年的磨炼,沈阳的围棋培训市场也越来越正规,沈阳围棋协会每年举办四到六次围棋比赛。

皇马前锋贝尔无缘中超

江苏苏宁足球俱乐部29日宣布,克罗地亚中锋伊万·桑蒂尼加盟苏宁,这基本意味着此前外媒一直盛传要加盟的皇马前锋贝尔已经无缘中超。

前安德莱赫特球员桑蒂尼生于1989年,曾入选克罗地亚国家队,上赛季在比利时甲级联赛代表球队出场34次,打入16球。苏宁在官宣中说:“司职中锋的他,身体条件、头球及护球能力出色,他的加盟将极大丰富球队的进攻套路和技战术打法,欢迎桑蒂尼的加入,期待他在中超赛场的精彩表现。”

桑蒂尼的加盟,也意味着此前被外媒盛传、“剧情”不断反转的皇马球员贝尔无缘中超,这出超长“肥皂剧”终于宣告尘埃落定。根据中超外援政策,外援“注四上三”,并可在夏季转会期更换两名外援,这个二次转会期苏宁已经连续签下前国米中卫米兰达和桑蒂尼,用掉了两个外援注册名额。而苏宁官宣桑蒂尼的海报用了“收之桑榆”的主题,一方面扣住了桑蒂尼的名字,另一方面似乎也在暗示虽然“失之东隅”,但终有所得。

目前,苏宁在中超前20轮取得8胜5平7负的战绩,暂时排名第五。值得一提的是,因为拉米雷斯和俱乐部闹僵并解约,苏宁在本赛季一直以三外援征战,当出现外援停赛或受伤只能使用双外援出战,米兰达和桑蒂尼的加盟,让苏宁赛季首度真正实现外援满员。

据新华社

中超形势大变天 前5球队仅差3分

□王冠楠

中甲一周综述

上周末,中甲第19轮比赛结束后,本赛季的冲超格局可谓是大变天。在联赛还剩11轮的情况下,冲超形势正式进入白热化阶段,下一轮领头羊的位置也可能会易主。

领头羊客场爆冷输球

本轮比赛,排名前两位的青岛黄海和呼和浩特同时输球,身后的贵州恒丰、长春亚泰、石家庄永昌则全部赢球。前五排名虽未发生变化,但是相互之间的差距继续缩小,排名第5的石家庄永昌距排名榜首的青岛黄海只差3分,一场比赛的胜负即可改变冲超局势。

本轮中甲最大的冷门出现在领头羊青岛黄海身上,原本一直领跑,再加上引进了中甲最大牌外援亚图雷,此时,球迷们认为他们继续扩大比分优势属于情理之中,却不料,青岛黄海却在客场0:1不敌黑龙江FC,遭遇了近6轮首场失利。

本场比赛,青岛黄海门将彭鹏上半场受伤下场,比赛最后时刻被绝杀,虽然输球有运气不佳的成分,但是没拿到3分确实有些伤元气。

而本赛季最大黑马呼和浩特队也同样输球,他们在主场1:3不敌长春亚泰,七连胜被终结,但仍排在第二。面对来势汹汹的长春亚泰,呼和浩特队未能防住谭龙和日夫科维奇。赛后,呼和浩特主帅陈洋在新闻发布会上坦承球队遭遇赛程疲劳期。

两支“降班马”后劲十足

凭借着这场胜利,长春亚泰的积分也达到

了33分,暂居中甲第4,距离榜首只差2分。而贵州恒丰同样在取得胜利后拿到33分,以净胜球的优势力压亚泰排在第三位。

自从上赛季不慎降级后,两队在赛季前都曾表示,本赛季的目标就是冲超,而随着联赛不断深入,两支降班马展示了较强的后劲,大有一年重返中超的气势。

相比这5大冲超热门球队,赛季前的冲超热门球队浙江绿城本轮比赛再次输球,已经达到7轮不胜,他们也在冲超大军中率先掉队。

反倒是赛季前不被看好的北京北体大和黑龙江FC,在本轮赢球后积分同样达到了29分,他们距离青岛黄海也只有6分之差。

辽足又被“洋枪”上演帽子戏法

继上轮客场0:3败给陕西队后,本轮辽足又在客场以1:3负于北京北体大队,而且保级竞争对手南通支云队和四川队都战平对手拿到分数,辽足又一次跌到了倒数第二的位置。

这场比赛,辽足又是栽到对手外援的脚下。北体大戈武仅用了58分钟就打进3球,锁定胜局。而这场比赛之后,戈武也凭借14粒进球登上了射手榜的头把交椅。

面对单打独斗能力超强、擅长一锤定音型的外援射手,辽足显得有些缺少办法。上一轮客场对阵陕西队,就被奥斯卡独中两元,而此前主场时更是被奥斯卡上演过帽子戏法。两场比赛吞5球,也“帮助”奥斯卡以12粒进球位列射手榜次席。

赛后,辽足主帅臧海利在新闻发布会上承认输球是实力差距,但希望外界能够多一些理解。“这场比赛非常遗憾,我们没有取得理想的结果,输球是技不如人。队员在场上很努力,也

非常拼,球队目前的经历外界很难感同身受,毕竟他们没有处在球员所在的环境中,希望大家多一些理解和支持,少一些埋怨和谩骂。”

现在,对于战绩仅为4胜5平10负积17分的辽足来说,最现实的目标就是要和身前积18分的四川队、积20分南通支云队,为一个不用参加附加赛、直接保级的名额展开争夺。

中甲积分榜

(截至第19轮)

排名	球队	场次	胜	平	负	积分
1	青岛黄海青港	19	10	5	4	35
2	呼和浩特	19	10	4	5	34
3	贵州恒丰	19	10	3	6	33
4	长春亚泰	19	9	6	4	33
5	石家庄永昌	19	10	2	7	32
6	北京北体大	19	8	5	6	29
7	黑龙江FC	19	7	8	4	29
8	陕西大秦之水	19	8	4	7	28
9	浙江绿城	19	6	8	5	26
10	梅州客家	19	7	4	8	25
11	新疆雪豹纳欢	19	7	4	8	25
12	广东华南虎	19	6	6	7	24
13	南通支云	19	5	5	9	20
14	四川FC	19	4	6	9	18
15	辽宁沈阳宏运	19	4	5	10	17
16	上海申鑫	19	2	3	14	9

颜丙涛成为中国第四位斯诺克排名赛冠军

世界斯诺克官网消息,在北京时间29日凌晨于拉脱维亚首都里加结束的斯诺克里加大师赛决赛中,中国选手颜丙涛以5:2击败英国选手马克·乔伊斯夺冠,成为中国继丁俊晖、傅家俊与梁文博之后第四位斯诺克排名赛冠军。

同日进行的半决赛中,颜丙涛以5:3击败马修·塞尔特晋级决赛。决赛中他率先取得2:0领先,不过乔伊斯单杆破百扳回一城,随后颜丙涛再胜一局以3:1进入中场休息。休息之后二人各胜一局,颜丙涛拿到赛点,并在第七局一度落后的情况下依靠单杆66分逆转获胜。

此次夺冠让颜丙涛收获了人生中第一个排名赛冠军,加入了丁俊晖、傅家俊与梁文博的行列,成为中国第四位排名赛冠军,“00后”的他是近13年来首次夺得排名赛冠军的20岁以下球员。

里加大师赛冠军奖金为5万英镑(1英镑约合8.5元人民币),赛事结束后颜丙涛的世界排名上升至第18位。

据新华社